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LUGLIO 1977

PRIMO PROBLEMA

N UN SISTEMA DI ASS| COORDINATI
CARTESIANI S| cCcONSIDERINO LE PARABOLE
RAPPRESENTATE DALLE EQUAZION]|

y=”b><-7<L y:xl—zx

NELLA REGIONE FINITA DI PIANO DELIMITA=
TA DALLE DUE CURVE &{ DETERMIN' [L TRI
ANGOLO AVENTE UN VERT\CE NEL PUNTO
COMUNE ALLE DUE CURVE - DIVERSO DALL'0
RIGINE ED IL LATO OPPoSTO PARALLELO
ALL'ASSE DELLE ORDINATE E LA CUl AREA
ABBIA VALORE MASS(MO _

S1 CALCOLINO (NOLTRE LE AREE DEL:
LE REGIONI FINITE LIMITATE DAl LATI Dy
QUESTO TRIANGOLO E DALLE CURVE STESSE._

L3 prima Pava‘oo?a = -x+5x lha L3 con:
c>Jdits vidofts Jevso il \oano,xfevﬁce ned pun=
Yo ,

w B
Y =(‘i/Z)
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< tagls Rasse x wei ]ounﬂ di ascissa O & B
La seconda parabofs =x=2x \ha inde-
ce 23 oncadits yvidJolPts Jerso ‘?‘aQVo,JeyT{ca

ned \aumTo
VZ=_<\ ;—I)

3 Taﬁma R'asse x wed Pum)ﬂ' di 9scissa O e Z _
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Detevminiamo Le coordinate del PuwTo di 1g-=
Terseziovne A

{y: ——Xz+ 2 x

y = Kp gf

z 2
- X+ x = X -2X
(=
2 X ~-5Xx=0

x(zx-5)=0o

1

o coord. de?l’oh'jx'mg
Zf coord. ded PuhTo A

7
3

=S
x X
TR
pig ©

Tracciando L3 velta deelTicale d¢ eqva}.’one x=k
si determing i Tnahgoeo ABC _
Mettendo 5 sistems Tale velta com ciascons def-

Qe du'e, p;vabo&, s o\Tev\ﬁomo Lo oordingte ded
PuV\T\ B e C _

BE(K;sK-k)

C=(x; K—ZK)
< quindi si ha

%C=3k—f¢(K51K>
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BC:K(T—ZK) y:: /ZxL—£,ox+zs'

4
N : . ;

B inoftre Stodiandone seqno si bha
_ 5 ‘ .
AH=2= -K 2

z r(x) s oo Gl o e G
max (da S(a\-Ta\'e)

2 quindi £'avea del T\—i;;hgo?o ABRC &

r3 pemo‘ i Triango% ABC ha ared massima per

5=K(5-zk)-£‘_;_'<—-é

=2
K Z

K (5-2K)

e

Passiawmo ora 30 eaPeolo delle supertia (pgp\fafe_

: . P b g ,
5, /S)z ,‘53 , wrvispo\ndenh oY 550 1w coi 1 Thaq
Soﬁo ABC W1a dved mossiwma - ‘

Covainciamo dall'vltims 3 Fe?c\ne\ P\'u\ brede
5

US‘BV\db 2& Jéh‘ak‘u.&' X € 7 ‘ Fl'u\ co‘nsuﬂr(’_, dob—_

biawmo ov3 MdSsim: 223 Y5 Boniione

2 il 5

X (5-2x) £ i % 3 >
- —_— LS - Td s = = e
3 b,b---/‘[’bx~-/<—(x—zx)Jd.‘ = ( zx+5x)dx_

o JO
. 5 L ; . R
Wi, per Fagiowni ge,olme'fhc\u./duje £5sete ¥ LT s _s7s
TR Rl T s T T ges

5
O<X<~£

Per L caleolo di S, occore prima deferminaie

L3 devidsts priwms < /r(.\tzqu’él-iovw. delly wito Passa\ATt per At%, che

y's (5200, x-z(s—LX)-(’L)
4 4

w(Bl) BEE) ——  yebeE
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2 pe rauo

g 5
S z
= % L L = |(-x+12x-25
Sl f[—x+’>x— 3x+ﬁ)]dx—f( X+5 X ’Z)dx
2 5
13 5 &
2[_£3+'5_>i7'_ H"_XJ: e = J25
- N (62

Anche per S, deferminiamo priws Rlequatio
ve dellay velfa passawnTe pex AeC _ '

As(5i2) C=(2

g -4 25
i) — YEsX—52
<@ qu{\nd\; .
z 3
SZ: [%x—%l-—(x—2x)]dx:/(—x+ﬁx %—Z_)dx;
5
3 :
=127
|62

iv\. vawlo si3 ?ov\}(o\ne wlearands che estremi
ai \é‘l’qﬂ\fa&iowe sovio uguam ) que% ded c3? olo
ai §, =
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